



29 ЯНВАРЯ в Торопацкой библиотеке состоялось очередное заседание клуба «Ветеран». Мероприятие под названием «Час памяти: 900 дней в блокадном кольце», посвященное 75-летию снятия блокады Ленинграда, открыла председатель Совета ветеранов Л.Д. Суманева. Она прочитала стихотворение А. Прокофьева «За Ленинград». Особенно проникновенно звучали такие строки:

Не отдадим полей
бескрайних синих,
Где побеждали мы
и победим,

Не отдадим
прекрасную Россию,
Не отдадим!

Библиотекарь Л. Смирнова рассказала о страшной хронике войны — блокаде Ленинграда. 900 дней, преодолевая холод, голод и болезни, мужественно и упорно защищали свой город ленинградцы, совершая каждодневный подвиг. В непокоренном Ленинграде звучали стихи поэтессы Ольги Берггольц:

Мы знаем — нам
горькие выпали дни,
грозят небывалые беды,
Но Родина с нами,

Час памяти: 900 дней в блокадном кольце

и мы не одни,
и наша будет победа!

В блокадном Ленинграде работала наша землячка П.И. Орлова. Родилась она в деревне Михалево Торопацкого сельсовета. Перед войной уехала в Ленинград, где окончила педучилище. Выпускной пришелся на 24 июня 1941 года. Полина Ивановна помнила и выступление Молотова о нападении Гитлера на СССР, и первую бомбежку 9 августа 1941-го.

Райком комсомола направил ее на работу в детский сад. Пришлось вывозить детей из блокадного города. Ехали под бомбежкой. Трудилась Полина и в хирургическом госпитале. Работала до тех пор, пока сама не заболела, диагноз — дистрофия 3-й степени.

Из блокадного Ленинграда ее вывезли через Ладогу. Путь был долгим, ехали на перекладных. Добрались до Торопца, а затем до родной деревни Михалево. Когда выздоровела, пошла работать в Торопацкую

школу, где преподавала химию и биологию. Заочно сама училась в педагогическом институте. Долгих 45 лет проработала в школе, была и директором, и учителем, а также депутатом сельского Совета, председателем административной комиссии, секретарем партийной организации. Умерла в 2009 году.

В Торопце проживали и дети блокадного Ленинграда Василий Максимович Кузнецов и Василий Иванович Андреев.

Ветеран труда Леонид Михайлович Яковлев рассказал о том, какие трудности преодолевали женщины и подростки в дни войны, каждый вносил свой вклад в победу над врагом.

Душевно на этом мероприятии прозвучали песни о войне «Степи» и «Маки» в исполнении Нины Михайловны Козловой.

Л. СМИРНОВА,
библиотекарь.

На снимке: участники мероприятия — члены клуба «Ветеран».